

JACK NICHOLSON - 73 LET

Středa, 21 duben 2010

22. 4. 1937 se narodil v Neptune v New Jersey Jack Nicholson - charismatický a 3/4 démonický americký herec. Po absolvování střední školy se v sedmnácti přestěhoval do Los Angeles - chtěl studovat vysokou školu, ale to se mu nepodařilo. Jelikož se mu na západním pobřeží líbilo, sehnal si práci posíláka pro filmové studio Metro-Goldwyn Mayer.

Brzy nato začal studovat herectví s místní hereckou skupinou Players Ring Theater, se kterou pak vystupoval na jevištích a občas v televizi. Díky zájmu producenta Rogera Cormana se mu povedl filmový debut v thrilleru "The Cry Baby Killer" (1958). V následujících letech se objevoval častěji, i když zprvu jen v nízko rozpočtových filmech. Ale - pak u sbíral ocenění... Za roli právníka v úspěšném dobrodružném filmu Bezstarostná jízda "Easy Rider" (1969) získal svou první nominaci na Oscara za vedlejší roli.

Další nominaci získává za hlavní roli soukromého detektiva v thrilleru "Čínská čtvrť" "Chinatown" (1974). Mj., během té doby měl Jack poměr s Anjelicou, dcerou spoluherce z "Čínské čtvrti", Johna Hustona. Anjelica je už taktéž členkou této slavné herecké rodiny. A tak vbec není divu, že se brzy stali v Hollywoodu mediálně pronásledovaným párem. Tehdy se Nicholsonovi poprvé podařilo získat Oscara pro nejlepšího herce - za roli trestance, předstírajícího šílenství, který byl proto místo do vězení, poslán mezi duševně nemocné. Psychologický thriller Milo Formana "Pět let nad kukačím hnízdem" "One Flew Over the Cuckoo's Nest" (1975) vydělal více než 60 milionů dolarů a získal pět Oscarů (nejlepší snímek, nejlepší herec, nejlepší herečka, nejlepší režie a nejlepší scénář). Tento film potvrdil Jackovu vizitku jednoho z nejpopulárnějších herců sedmdesátých let.

A pak to šlo jedno za druhým. Za vedlejší roli ve filmu Rudí "Reds" (1981) získal další nominaci na Oscara. V roce 1983 se mu podařilo získat druhého Oscara pro nejlepšího herce ve vedlejší roli ve filmu Cena za návnost - "Terms of Endearment". Film vypráví o pozoruhodném příběhu dvou blízkých lidí - matky a dcery dva roky později získává nominaci na Oscara za roli ve filmu "Čest rodiny Prizzi" "Prizzi's Honor". Jack Nicholson, nájemný vrah, se zamiluje do krásné Kathleen Turner, se kterou se ožení. Manželská idylka skončí, když se dozví, že okouzlivcí manželka se živí stejným řemeslem jako on. V hvězdně obsazeném a veleúspěšném thrilleru Eastwicku "The Witches of Eastwick" si Nicholson zahrál po boku Cher, Susan Sarandon a Michelle Pfeiffer. Za úžasně odvedenou roli šábla získal cenu newyorských a losangeleských filmových kritiků pro nejlepšího herce v hlavní roli. Nicholsonova sláva vyletěla do závratných výšin díky hlavní roli v komedii Lepší už to nebude "As Good As It Gets" (1997) a - jak jinak - získal taktéž Oscara pro nejlepšího herce. V komedii si zahrál s Helen Hunt, která za svůj výkon získala Oscara pro nejlepší herečku. Oba za své výkony ještě získali ocenění Zlatý Glóbus.

Vedle jeho impozantní herecké kariéry se velice zajímavě vyvíjel také jeho osobní život... V roce 1974 zjistil, že žena, které si myslel, že je jeho matka - Ethel May Nicholson - byla jeho babička. Jeho matka, June Nicholson, vystupovala do té doby jako jeho starší sestra. Ta pak v roce 1960 zemřela na rakovinu, ve věku dožitých 43 let.

Jack Nicholson je pověstný i svým nespoutaným a divokým životem. Jeho bouřlivý 17 let dlouhý vztah s Hustonem skončil v roce 1989, když se Huston dozvěděla, že Jack je - btw. - otcem dvou dětí, které má s Rebeccou Broussard. Jack Lorraine (1992) (s dcerou vpravo na obrázku) a Raymonda (1992). Pak má ještě dceru Jennifer, ze čtyřletého vztahu s herečkou Sandrou Knight, se kterou žil během osmdesátých let. V roce 1999 začal randit s herečkou Larou Flynn Boyle. Ale žen, které proly jeho postelí, předtím jejich postelemi prošel on, je vskutku nespočet... Jo, chlap, kdo se povedl!!! V současné době žije v Los Angeles. flori@n